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ATA CAE OUTUBRO/2024 – DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PETRÓPOLIS/RJ 

 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho de 

Alimentação Escolar, realizada no dia 01 de 

outubro de 2024 às 14h na Gerência de 

Alimentação Escolar. 

 

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 14 horas, reuniu-se o 1 

Conselho de Alimentação Escolar-CAE, na Gerência de Alimentação Escolar. Participaram 2 

da reunião os senhores conselheiros: da Secretaria de Educação: Letícia da Silva Ferrari; das 3 

Entidades de Trabalhadores da Educação e Discentes: Claudete Neves Bernardo e 4 

Dominique Valéria de Resende; dos Representantes de pais de alunos: Daniel Monteiro 5 

Salomão e Vivian Rosa de Carvalho Etiene; da Sociedade Civil Organizada: Andréa Vieira 6 

Areas; da Nutricionista Responsável Técnico: Joana da Silva Costa; da Gerente de 7 

Alimentação Escolar: Eloisa Adriana de Souza e da Secretária Executiva do Conselho: Márcia 8 

da Rocha Biasuz Santos. A Secretária saudou os presentes e apresentou a pauta do dia: 9 

verificação do quórum; aprovação da ata de setembro; devolutiva das visitas às Unidades 10 

Escolares; Chamada Pública; planejamento do encerramento do semestre e do retorno das 11 

aulas; assuntos gerais; visita ao depósito. Após aprovação da ata, os conselheiros falaram 12 

sobre as visitas realizadas nas Unidades Escolares. A conselheira Vivian solicitou que fosse 13 

encaminhado um ofício às escolas informando os nomes dos membros do CAE para facilitar 14 

o acesso dos conselheiros nas Unidades Escolares. Márcia Biasuz sinalizou a importância da 15 

confecção de um crachá a fim de facilitar a identificação dos membros do Conselho e 16 

possibilitar a entrada nas Unidades sem maiores preocupações por parte da direção. Sobre a 17 

devolutiva das visitas, os conselheiros relataram que houve melhora com relação ao 18 

quantitativo de gêneros, porém, foi observada a falta de algumas frutas, que ao serem 19 

substituídas, não comprometeram o cardápio. Foi sinalizado que a Escola Municipal Cirilo 20 

Calaon tinha poucos legumes e poucas frutas. Eloisa informou que, com a liberação do 21 

processo emergencial, o abastecimento já havia sido regularizado. Informou que a referida 22 



escola, registrou um valor acima da média de consumo de gêneros cárneos no mapa da 23 

merenda no mês de setembro. Destacou que a GAE esteve em visita à unidade, realizou a 24 

contagem e verificou discrepância nas informações descritas no RMAE. Logo após, foi 25 

sinalizada a falta de estrutura das escolas Santa Rita de Cássia e Escola Municipal Dom Pedro 26 

de Alcântara. Daniel Salomão informou que o CEI Vila Leopoldina tem duas cozinhas e isso 27 

atrapalha a logística de funcionamento. A conselheira Vivian relatou problemas de falta de 28 

gás na Escola Municipal Lúcia de Almeida Braga. Eloisa informou que a empresa que venceu 29 

a licitação por meio de pregão online fica situada em Miguel Pereira e que não tem depósito 30 

em Petrópolis, o que prejudica a logística de entrega, sinalizou que a GAE informou à empresa 31 

sobre a necessidade de entrega conforme a demanda das Unidades Escolares. Eloisa 32 

informou que comunicou os atrasos ao Departamento Jurídico da Secretaria de Educação, 33 

solicitando que a empresa fosse notificada. No que se refere à Chamada Pública, Eloisa 34 

informou que sete associações e cooperativas entregaram os envelopes, dentre elas a APRP, 35 

no entanto, duas delas não participarão do processo por não estarem aptas. Detalhou que no 36 

dia trinta de setembro os envelopes foram abertos para simples conferência dos documentos 37 

de habilitação, relatou que nem todas as empresas estiveram presentes. Informou que será 38 

agendada uma data para a Comissão fazer uma análise minuciosa dos documentos. 39 

Destacou que a segunda sessão será no dia onze de outubro, quando serão abertos o 40 

segundo envelope para uma verificação mais detalhada. Daniel sinalizou que a Chamada 41 

Pública é feita exclusivamente para atender as demandas de hortifrúti (agricultura familiar). 42 

Sobre a oferta de refeição nas Unidades Escolares, Daniel sinalizou que, durante entrevista 43 

ao SEPE, o Prefeito informou que não há impedimento dos funcionários almoçarem na escola, 44 

perguntou se há alguma regulamentação que respalde os funcionários nesse sentido. Eloisa 45 

informou que foi publicada uma nota na página da prefeitura dando tratamento ao assunto. 46 

Informou que a diretora da E. M. Dom Manuel Pedro da Cunha Cintra colocou no grupo de 47 

WhatsApp da escola que os funcionários teriam que levar marmita, também foram recebidas 48 

denúncias infundadas de que não havia alimentos na Unidade Escolar. Informou que as 49 

nutricionistas foram à escola e verificaram a inconsistência da denúncia. Sobre a situação da 50 

marmita, a diretora disse que colocou a mensagem no grupo após alguns funcionários 51 

perguntarem se poderiam levar suas refeições de casa. Daniel sinalizou que no CEI 52 

Carangola, não há impeditivo dos funcionários almoçarem na escola, desde que haja sobra, 53 

porém, as refeições são preparadas na medida certa, não sendo possível ofertar aos 54 

funcionários. Pontuou que esse problema da não oferta de almoço já foi regularizado na E. M. 55 

Barros Franco, no CEI Nossa Senhora da Glória e CEI Irmã Dulce que regularizou a situação 56 

após a troca de gestão. Sinalizou que o CEI Nossa Senhora da Glória oferta apenas arroz e 57 

feijão. Sobre o planejamento para o encerramento do ano letivo, Eloisa sinalizou que a 58 

prefeitura vem enfrentando várias dificuldades financeiras e informou que a GAE está 59 



trabalhando com suplementação para fechar o ano. Daniel perguntou se a empresa 60 

fornecedora de carne estava realizando as entregas regularmente. Foi informado que a 61 

empresa já assinou uma nova ata e que teoricamente todos os gêneros cárneos estão 62 

garantidos até o final do ano letivo. No que se refere aos não perecíveis, está sendo finalizado 63 

mais um processo. A GAE iniciou os novos processos para o ano subsequente, sinalizando o 64 

interesse em acrescentar pão de leite ou pão de forma no cardápio das escolas e dos CEIs.  65 

Eloisa pontuou que a oferta desse item demanda muitas questões, visto que não é permitido 66 

alimentos que contenham açúcar nos CEIs. Destacou que será necessária uma análise 67 

minuciosa, visto que a composição do produto não poderá conter aditivos que o tornem um 68 

alimento multiprocessado. Nos assuntos gerais, Joana informou que a GAE inscreveu alguns 69 

trabalhos para participar da Semana Científica da UNIFASE, sendo estes aprovados pelo 70 

Comitê de Ética da Referida universidade. A conselheira Dominique falou sobre a inscrição 71 

dos conselheiros no Quarto Encontro dos Conselheiros de Alimentação Escolar, a ser 72 

realizado nos dias seis e sete de novembro em Belo Horizonte. Por fim, foi agendada a data 73 

para análise de processos, dia nove de outubro, na Secretaria de Educação. Não havendo 74 

nada mais a tratar, a sessão foi encerrada e, para constar, eu, Márcia da Rocha Biasuz 75 

Santos, Secretária Executiva do Conselho, lavrei e assinei a presente ata. Petrópolis, 01 de 76 

outubro de 2024. 77 

 

 
 
 
 

Márcia da Rocha Biasuz Santos 
Secretária Executiva do CAE 


